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Lösung 
 
„Melchior Böhni – der Zweifler und Intrigant“ 
 
 Buchhalter einer großen Spinnerei  
 „Geborener Zweifler“  
 Misstrauisch Wenzel gegenüber, ihm fallen die zerstochenen Finger auf  
 Setzt Geld für Wenzel  
 Wirbt erfolglos um Nettchen  
 Böhni fährt nach Seldwyla, ist durch Zufall in der Hochzeitsgesellschaft Wenzels, sein 

Schlitten ist der letzte des Zuges, Wenzels der erste  
 Sein Schlitten hat jüdisches Männchen als Galionsfigur 
 Sein Einspänner wird mit dem Teich Bethesda verglichen  Bethesda ist ein Brunnen in 

Jerusalem, soll heilende Kräfte haben; Aufgreifen der Bibel (Johannes 5,2), der Teich 
bringt Melchior aber kein Heil, Nettchen verliebt sich nicht. 

 Er ist intrigant (bösartig, verlogen, hinterhältig), enttarnt Wenzel  Rache für 
Abweisung Nettchens? 
 
 Sein Handeln ist berechnend, er ist auf seinen Vorteil bedacht, will sich rächen, 

weil Nettchen ihn abwies. 
 


